

全员行动齐心协力战疫情

——林芝市开展疫情防控工作走笔

本报记者 史金茹 王珊



巴宜区各街道乡镇设立服务点,做好辖区内返藏人员服务工作。



广大文艺工作者和志愿者创作出一批温暖人心、鼓舞士气的文艺作品,凝聚全市打赢疫情防控阻击战的强大精神力量。



林芝市各族干部群众自发为武汉捐款。

“我是党员,就应该起表率作用。”“说到抗击疫情,治病救人,自然少不了我们医务人员。”“虽然我是一个普通百姓,但疫情当前、人人有责。”

一滴水,汇不成汪洋大海;一粒沙,难以聚成辽阔沙漠。抗击疫情,也从来都不是一个人的战斗。

艰难困苦 党员冲锋

“我是共产党员,我愿意加入党员先锋队,主动投入疫情防控工作。”面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,身先士卒的共产党员挺身而出、冲锋在前,用自己的行动践行共产党员的初心和使命。

“这个是防疫知识宣传单,为了您和家人的健康,近期要做好防护,勤洗手、多通风……”在“三岩”搬迁区,执勤人员次珍耐心地向群众介绍疫情防控的相关知识。

在巴宜区白玛岗、觉木等街道社区、农村牧区,总会有一群佩戴党徽、身着警服的党员志愿服务工作者,他们分散到各村、居民小区进出口,做好服务工作,用家常话为邻里乡亲答疑解惑:“最近有疫情,要减少外出,有什么事可以联系我们。”

医院、客运站、商场、市场、宾馆旅店、旅游景区等重点部位和人员密集场所以及重点路段,也都留下了党员志愿者奋战疫情防控一线的感人画面。

宣传引导、人员排查、体温监测、路卡设置就是这些党员日常的工作。他们一天24小时,分分秒秒都坚持奋斗在一线,却从不言苦,让党旗在疫情防控的战场上高高飘扬。

抗击疫情 白衣当先

“医生,我最近嗓子不舒服,有点咳嗽,这没事吧?不会是得了肺炎吧?”在林芝市人民医院门诊处,前来看病的旺姆一脸担心地问道。

一番诊断后,医生笑着说:“没事的,不用担心,只是普通的感冒,多喝水,吃点药就好了。但是要注意

做好防护,不要与他人亲密接触。”听到这话,旺姆拿了一些感冒药,一脸轻松地离开了。

自新冠肺炎疫情发生以来,林芝市人民医院及时成立了疫情防控领导小组,制定完善医院和各科室应急预案、处置流程,认真做好后勤保障工作,做到早部署、早培训、早演练,以便有效应对突发状况。

“为了进一步方便群众就诊,做好疫情防护,我们将发热门诊分诊点和发热门诊转移到了医院门口的老急诊楼一楼,所有前来医院的患者及家属必须进行体温监测。”医院相关负责人告诉记者,“体温正常才被允许进入医院,若是有发热的病人,我们就会进行预检分诊,对病人进行分流,避免交叉感染。”

在市医院感染科,医生郑莉正在对发热患者进行2次检查。郑莉告诉记者:“这名病人是从重庆坐飞机回来的返乡学子,在机场监测到有发热现象,就直接送到医院,目前一切正常。”

疫情当前,身为医务工作者的他们,是最有可能接触到新冠肺炎患者的高危人群。可是他们却直面风险,逆行向前,无怨无悔地坚守岗位,留下了最美的身影!

无悔青春 奉献家园

面对严峻的形势,察隅县下察隅镇松古村32名返乡青年学生自发成立志愿服务队,主动投身到这场没有硝烟的战争中。

“我们分成宣传、值班、消毒3个小组,协助村里开展疫情防控工作。”说起这次志愿活动,返乡大学生次仁旺姆说,“作为一名大学生,我很高兴能为打赢疫情防控阻击战贡献自己的力量,希望我的努力能够使家乡变得更好。”

在村口的检查点,值班组成员正在给进出人员进行信息登记和体温监测,同时对非本村人员进行劝返:“现在是特殊时期,还是不要乱跑了。”

“我们就不明白了,这么远,病毒怎么会传过来,没必要弄得这么严格。”少数群众对疫情防控工作的严峻形势认识不到位,当面提出了疑问。

面对这样的情况,志愿者加强了教育引导,用真挚朴实的语言耐心讲解,使群众充分认识到做好疫情防控工作的重要性的。

为了教育引导群众重视环境卫生,志愿者还帮助群众打扫庭院,清理村里的垃圾,消除卫生死角。“经过这段时间的努力宣传,现在村民们都自觉戴口罩、讲卫生了,更不会随便乱跑了。”次仁旺姆高兴地说。

截至目前,松古村志愿服务队累计发放宣传资料200余份,测量体温300余人次,清理环境卫生20余次。

共克时艰 凝聚合力

“这是我在药香厂打工攒下的一元钱,请党组织帮我捐到武汉去。”

在朗县拉多乡扎村苏卡药香厂打工的巴吉带着500元钱主动找到村委会负责人,希望把钱捐给武汉需要帮助的人。

自药香厂成立以来,巴吉就一直在厂里打工,每年收入达万余元。“在村里,巴吉不是最富裕的,但却是最积极、最热心的。”村党支部书记拉巴次仁说,“巴吉主动找到村里提出要捐款,一点都不意外,她和丈夫这些年给有需要的村民送医送药,加起来大概有4万多元。”

随着越来越多的党员、群众表达了想要为武汉捐款的意愿,2月13日,村“两委”和驻村工作队举行了一场自愿捐款活动。返乡的大学生格桑玉珍、贫困户索朗措姆、苏卡药香厂员工、79岁的老党员阿旺次仁以及其他党员和村民纷纷自愿捐款。

据林芝市委宣传部工作人员介绍,自新冠肺炎疫情发生以来,林芝市各县(区)相继举行自愿捐款活动,除了群众的踊跃捐款,一些企业也为此次战“疫”贡献了不少力量。

点滴小爱,汇集在一起就成了无疆大爱。“面对疫情,我们相信,只要齐心协力,共克时艰,就一定可以打赢这场疫情防控的阻击战。”格桑玉珍说出了我们的心声。

(本版图片均由本报记者 史金茹 王珊 摄)



在林芝市米林机场,旅客排队安检。



米林机场执勤人员为进藏人员进行体温监测。



林芝市玉普一级公安检查站民警开展防疫检查。



志愿者为百姓宣讲防疫知识。